



borkovanský občasník

Ročník: 1995/1 cena: 2 Kč

K ZROZENÍ

Říká se, že všechno na světě má svůj začátek. Cítíme, že tato věta má svoji pravdivou logiku. Začátky ale nebývají lehké. Jak začít, kdy začít, odkud začít, klademe si občas v různých životních situacích tuto otázku. Začátek lidského života je dokonce provázen bolestí...

První kniha z nejméně čteného a rozšířeného souboru knih na světě, Bible, se jmenuje Geneze. Kniha zrodu. Její nejstarší části vznikaly před třemi tisíci roky. Způsobem velmi jednoduchým a z našeho pohledu a poznání až primitivním se snaží popsat, jak to bylo na začátku naší země i našeho života. Tento popis je tedy pochopitelně jen obrazný, pedagogicky však velmi zdařilý. Nechce ale podávat žádnou jinou pravdu než náboženskou, že totiž svět a život na něm pochází ze Živého, to je Boha. Nesmíme proto z těchto zpráv čerpat žádný „přírodopis“.

Na začátku Janova evangelia čteme, že na počátku bylo slovo. Autor má na mysli Boží slovo, myšlenku, ideu, která předcházela stvořené hmotě. Zastánci tohoto názoru se nazývají idealisté. Oproti tomu materialisté (nikoliv jen ti současní, ale už i ve starověku) míní, že nejprve byla hmota, ze které se vyvinul život, myšlení a podobně. Z tohoto problému začátku vzniká tzv. světový názor. Ten tady nevyřešíme, ani řešit nechceme. Naopak chceme se dostat k začátku Kristova života, jeho narození, vánočním svátkům, jako ke svátkům pokoje pro všechny lidi dobré vůle, usilující o dobro a všechny pozitivní hodnoty života.

Betlémská scéna Narození je asi také trochu literárně „ozdobená“, ale touto událostí začíná nová éra lidstva, nový letopočet. V novodobých dějinách nemá obdobu, aby se každoročně už téměř dvě tisíciletí slavilo něčí narození, jak je tomu u Krista. Pro nás křesťany to ale nejsou jen nějaké vzpomínkové svátky. Jde nám i o naše duchovní znovuzrození, jakési vnitřní omlazení, prožívání toho, že pro naše křesťní spojení s Božím synem jsme všichni pro Boha Otce jeho děti. Mělo by nás to vést k tomu, abychom si byli jako v dobré rodině vzájemně prospěšní a přispívali k rozšiřování hodnot, které hlásal a sám žil Spasitel světa - lásky, radosti a pokoje. Cítíme, že jsou to hodnoty společné všem, kdo chtějí dobře prožít dar lidského života. Kéž se o letošních Vánocích zrodí toto odhodlání v co nejvíce srdcích.

V Borkovanech se v tomto čase začíná rodit pravděpodobně první občasník v jejich historii. Přejme mu, aby byl andělem (tj. poslem) dobrých zpráv a přispěl k hlubšímu vzájemnému poznávání se, toleranci, lásce a jednotě všech občanů.

František Trtílek

Vážení čtenáři

Dovolujeme si Vám předložit první číslo občasníku, který by měl vycházet více, či méně pravidelně každého čtvrt roku. Grafická, tisková, ale i obsahová úroveň tohoto materiálu je kompromisem mezi našimi možnostmi, zkušenostmi a omezenými finančními prostředky.

Hlavním motorem, který nás nutí k vydávání občasníku je stále naléhavější potřeba komunikace s co nejširším počtem občanů naší obce. Je jisté, že tam kde chybí vzájemná komunikace, vzniká prostor pro šíření nepřesných informací, domněnek, či dokonce polopravd.

Přesná podoba časopisu není zatím pevně stanovena a bude se upravovat podle toho, jak se budou měnit požadavky na jeho obsahovou stránku. Počítáme zatím s několika stálými rubrikami, ve kterých budou zveřejňovány informace z obecního úřadu a ze zasedání zastupitelstva obce. Doufáme, že se nám podaří zajistit dostatek materiálu pro pravidelnou rubriku, která se bude zabývat historií naší obce. Zřejmě se zde bude pravidelně objevovat inzerce,

společenská kronika a další rubriky. Svůj stálý prostor by měl mít na těchto stranách i pan starosta.

Rádi přivítáme všechny Vaše konstruktivní připomínky k úrovni našeho společného časopisu. Počítáme také, že se najdou občané, kteří budou ochotni se na přípravě občasníku spolupodílet. Rozhodnete-li se k pravidelné spolupráci, bylo by vhodné toto rozhodnutí prokonzultovat přímo se starostou obce, popřípadě se vznikající „redakční radou“ občasníku. Chcete-li jen učinit jakékoli oznámení, či vyjádřit se prostřednictvím této tiskoviny k nějakému současnému nebo i historickému tématu, stačí, když svůj příspěvek vhodíte do schránky Obecního úřadu. Redakční rada si v tomto případě vyhrazuje právo na stylistickou úpravu dodaného materiálu, která samozřejmě bude konzultována s autorem článku. Předem upozorňujeme, že nepodepsané příspěvky nebudou otištěny.

Závěrem už zbývá pouze vyslovit přání, aby se Vám časopis líbil a byl pro Vás všestranným přínosem.

Radek Valenta

SLOVO STAROSTY

V souvislosti s vydáním prvního čísla "Borkovanského občasníku" bych chtěl pozdravit všechny občany obce a zároveň se omluvit za to, že termín vydání tohoto listu se protáhl až do nynějška. Nechci uvádět žádné důvody, které toto zdržení způsobily, protože když člověk chce, tak dokáže "objektivně" omluvit jakýkoliv nedostatek.

V dnešním vydání se nebudu vracet k mému zvolení a nástupu do funkce starosty obce, neboť od té doby uplynul již dosti dlouhý čas a své první dojmy bych dnes popisoval již v jiném úhlu pohledu, než jak jsem je vnímal předtím. V některém z dalších vydání se však k této době ještě vrátím.

Rubrika "slovo starosty" bude pravidelná a budu ji využívat k různým sdělením, informacím a prosbám směrem k občanům obce. V tomto úvodním čísle se nebudu rozepisovat o všech akcích, které již od doby mého nástupu do funkce proběhly, nebo je jejich realizace naplánována na nejbližší dobu. Jedno bych však chtěl říci již dnes. V obci probíhají rozsáhlé stavební práce související s rekonstrukcí elektrické sítě a výstavbou nového víceúčelového objektu pro zdraví a kulturu obce. Uvedené akce jsou značně rozsáhlé a ke všemu se obě odehrávají ve středu obce. Chtěl bych se omluvit všem občanům, kteří jsou stavebními pracemi zatěžováni (stížený přístup do domu apod.), a poprosit je o určitou dávku tolerantnosti, ohleduplnosti a pochopení. Bohužel rychlost výkopových prací nemůžeme v současné době ovlivnit, neboť investorem těchto prací není obec, ale JME. Musíme počítat s tím, že i v budoucnu mohou některé další plánované akce na čas určitým způsobem omezit některé občany, ale věřím, že chápete nutnost řešení technické vybavenosti obce.

Nyní bych se chtěl krátce zmínit o zasedáních obecního zastupitelstva. Zákon o obcích nařizuje uspořádat zasedání obecního zastupitelstva nejméně jednou za tři měsíce. Od voleb v listopadu 1994 proběhlo v obci osm zasedání (mimo ustavujícího) jejich termíny byly voleny vždy s ohledem na potřebu projednání jednotlivých většinou neodkladných problémů. Informovat Vás o programu všech jednání by bylo velmi obsírné. V roce 1996 však bude občasník vycházet čtvrtletně a bude přinášet i zprávy ze zasedání obecního zastupitelstva.

Vzhledem k tomu, že mimo zmíněných zasedání probíhá i mnoho dalších akcí, kterých se zúčastňuji pouze já, ale které se svým obsahem týkají všech obyvatel, bude obsahem listu také rubrika "ze starostova díáře". V této rubrice Vás budu informovat např. o jednáních okresního shromáždění a podobně.

Úvodní číslo našeho občasníku vychází v předvánočním čase, a proto bych Vám všem chtěl popřát pěkné prožití vánočních svátků. O Vánocích se říká, že jsou to svátky klidu a míru, byl bych velice rád, aby tento klid na duši a mír mezi lidmi panoval alespoň o Vánocích ve všech rodinách v naší obci. Současně bych chtěl všem popřát hezké a veselé prožití konce roku 1995, všechno nejlepší, pevné zdraví, mír a spokojenost do roku 1996.

ELEKTRICKÉ VYTÁPĚNÍ DOMÁCNOSTÍ

Od počátku roku 1995 byly ze strany OÚ prováděny veškeré nutné kroky směřující k vytvoření podmínek pro zavedení ekologického vytápění jednotlivých domácností obce. Ekologie je pouze jednou stránkou této rozsáhlé akce, neboť nelze opomenout zásadní zvýšení komfortu, který tento způsob vytápění bezesporu poskytuje (což ocení především starší občané, neboť jim zcela odpadnou práce spojené s topením pevnými palivy), stejně jako neodkladnou nutnost posílení el. sítě jako takové, neboť ta už na mnoha místech obce naprosto nepostačuje zvýšeným nárokům na odběr el. proudu.

Před započítáním přípravných prací byly samozřejmě vyhodnoceny možnosti zavedení plynového topení. K realizaci tohoto způsobu vytápění by došlo nejdříve v letech 1998 - 2003 a ekonomická náročnost této akce není v současných ani ve výhledových možnostech naší obce.

Po důkladném vyhodnocení všech pro a proti a po zvážení reálných ekonomických možností obce bylo již počátkem roku přikročeno k přípravě realizace investiční akce "Borkovany - posílení sítě NN pro elektrické vytápění - I. etapa". Bylo provedeno technické a investiční posouzení této akce a dne 19.6.1995 byla podepsána "Smlouva o úhradě účelně vynaložených nákladů spojených s připojením a zajištěním požadovaného příkonu" pro již uvedenou akci. Tato smlouva byla podepsána mezi obcí Borkovany na jedné straně a Jihomoravskou energetikou, a.s. se sídlem v Brně na straně druhé. Podle smlouvy poskytne obec Borkovany na uvedenou akci částku ve výši 2 100 000,-Kč. Při projednávání podmínek smlouvy bylo dohodnuto, že ze strany JME, a.s. bude v roce 1996 financována II. etapa této akce. Po podepsání této smlouvy započaly práce spojené s realizací akce. Bylo zadáno zpracování projektové dokumentace. Ve spolupráci s projektantem a pracovníky JME, a.s. POS Břeclav bylo navrženo optimální řešení garantující maximální zvýšení výkonu při minimálních investicích. V rámci tohoto projektu bude stará hasičská zbrojnice ve středu obce přebudována na novou trafostanici, ke které bude VN přivedeno zemním kabelem. Vedení NN ve středu obce bude instalováno taktéž zemním kabelem, díky čemuž budou odstraněny podpěrné sloupky nadzemního vedení NN.

Po odstranění sloupů bude nově řešeno venkovní osvětlení, které bude nahrazeno moderními světelnými zdroji, tak aby toto řešení odpovídalo potřebám obce. Připojením jednotlivých objektů ve středu obce zemním kabelem se zlepší celkový vzhled návsi, neboť při stávajícím řešení je střed obce na mnoha místech překlenut nadzemním vedením NN, které je často nefunkční, přetřhané a značně neestetické.

V současné době již probíhají práce na úpravě staré hasičské zbrojnice a výkopové práce. Další postupné kroky by měly



amětihodnosti obce Borkovanské

V tomto článku Vám přinášíme autentický opis obecní kroniky, která byla sepsána v roce 1868 obecním písařem Tomášem Šebesiou č.194. Opis je doslovný a zachovává tudíž všechny archaismy i případně pravopisné nedostatky. Vzhledem ke značnému rozsahu získaného materiálu bude tento článek vycházet na pokračování. Zároveň využíváme této příležitosti k vyslovení prosby adresované všem občanům, kteří vlastní jakékoliv historické materiály týkající se minulosti obce (fotografie, písemnosti, osobní kroniky, zápisky, knižní

Zaznamenání neobyčejných nehod, které od roku 1861 až do roku 1867 obec čili obyvatelé obce Borkovanské potrefili:

Po dosti dlouhých pokojných a obecenstvu příznivých časích objevil se rok 1861. kdežto dně 14. května kolem 4^{te} hodiny odpoledne vystoupila nehrubě strašlivá mračna z nichž však v krátké chvíli povstalo strašlivé hřímání a neustálé blesky zsinaly až k zemi a strašlivý liják který neustále po 3. hodiny trval způsobil takovou povodeň, že v obci této mosty místem i stavení tímto tekoucím přívalem vody porouchané a přeč odnešené byli, osení a sazivo s kopců sebral, žleby dílem zaplavil a dílem sebral na polích Borkovanských které se pak pouští podobalo bylo k vidění hrozné vodou vybrané zmoly a z nich vyčihající kamene.

Tento přívál vody toliko v Borkovanech a v okolí tak strašně řádil při čemž také mnoho lidí a dobytka o život přišlo, ba také v dolních osadách taktéž v Těšanech a nejvíce v Rozárovu mnohé příbytky lidské docela sesul, a i s veškerým náradím přeč odnesl, přeč však ale rok tento celkem v užitečných dosti dobrý se našel.

Na to v roce 1863. následkem dlouho trvajícím suchem všeobecná neúroda se stala, tak že se z vedlejších krajin totiž z Uher a z Polska ještě dosti za levné ceny obilí dováželo.

Rok 1865 byl od počátku jara v nejkrásnějším postavení takže veškeré užítky v krásném a nadějném stavu se nalézaly, že každý bedlivý a příčinlivý hospodář viděl dílo své příčinlivosti mnohonásobně odměněné, a tak řka již chystal místo ku sklízení. Vše však naděje byla v kratičké době v niveč obrácená. Totiž: dne 10^{ho} července okolo 4^{te} hodiny odpoledne vystoupila strašlivá mračna od jihozápadní strany, kteráž jsouce hnaná silným a prudkým výchořem v několika minutech se nad polemi našimi objevila, z nichž však vyšlo strašné krupobití, tak že v několika minutách třetí díl polnosti Borkovanské na kteréž osení, saziva, a.t.d. v krásném postavení k vidění byla, nyní v niveč obrácené jest, tak že nebylo lze ani poznati co na kterém roli zaseto aneb zasázeno bylo. Nejenom že obilí a jiné úrody živel tento zmařil, nýbrž také na mnoha místech ty nejsilnější zdravé stromy pozvivrancel, a s oněch míst daleko zanesl, a ty které nevyvrácené zůstaly, tak asi vyhlížely zlámané a všeho listu zbavené jako v měsíci prosinci, když již se k tvrdému zimnímu spánku ubírají, což také za následek mělo, že mnohé z nich docela uschly.

Kusy ledu jenž tuto krupobitím jmenujeme byly velikosti slepičího vejce, některé také větší a menší, a tak zuřily že mnoho oken křídlicových střech a mnoho dobytka i lidí tak roztloukly že se tito na několik dní stali nezpůsobilími k svému povolání. Živel tento řádil v následujících osadách tehdejšího okresu Klobouckého: v Šitbořicích zachyceny byly jen některé vnohřady, v divácích skoro tři desítky polních úrod, něco pak role Klobouckého částečně obec Bošovice a většího dílu obec

publikace či novinové výstřižky), zdali by mohli tyto materiály krátkodobě zapůjčit ke studiu, případně k ořocení. Všechny zapůjčené materiály budou samozřejmě vráceny a publikovány budou pouze se souhlasem jejich vlastníka.

Pomozte nám seznámit nejšší veřejnost a především pak mládež s historií obce. Nedovolte spolu s námi, aby došlo k nenávratné ztrátě cenných pramenů. Věříme, že se tato rubrika stane oblíbeným a poutavým čtením co největšího počtu čtenářů.

Hostěradky, nikdy však tolik co obec Borkovanskou, tak že škoda živem tímto způsobená, a jen povrchně sečená mimo ovoce a kmenů ovocných stromů se kolem 100 000 zlatých páčila.

Nedá se popsati onen nářek který se byl toho dne dál v obci této, anžto vši naděje zbavení obyvatelé sem tam po rolích jako smyslu zbavení se potulující sobě nařikali. Tu viděl jeden každý z hospodářů našich, že marné bylo přičiňování a usilování jeho, že marné tisíce krůpěje potu jeho vylité byly na tváři jeho, anžto Bůh obrátil jeho celou nadějí vnivec a vzkáz. Nádějí krásně ozdobené pole nyní krupobitím zastížené tak vyhlíželo pusté, že na něm nižádného ptáčete ba ani jakého pitomého zvířátka k vidění nebylo, nebo tu a tam nalezen zajíc hnusnými ranami usmrčen, ba zase ubohé malé i větší ptáče chránící své zárodky svůj život skončilo; a divné k zármutku pudlivé divy a události k vidění byly.

Při tomto tak velkém našem hořekování a bēdování neuplynulo ani 21. dnů bylo hůře. Dne 1. srpna kolem 9^{te} hodiny rani vypukl neznámým způsobem oheň v příbytku tehdejšího obyvatele Antonína Mrázek číslo 75. v Borkovanech, kterýž jsouce rozžehana hnan prudkým výchořem od východu, od udaného místa až na konec osady totiž celou západní ulici levou osady této v počtu 128 bydlících stavení mimo stodol a tlačíren a porůznych kulní, jakož také něco dobytka, jakož také jednu nemocnou osobu lidskou a mnoho drůbeže, a což ohni podrobené totiž náradí hospodářského a.t.d. v krátkosti v prach a popel obráceno bylo.

Ještě ani jeden žal se hojiti nepočal, a už tu byl druhý a téměř snad pro některé nadmíru horší; nebo mnozi tu přišli nejen o příbytek, nýbrž o veškeré vnitřní nádobí, šatstvo a již tak řka vyžebanou potravu, tak že se již nebylo co nadíti dalšího jich života. Tu se shromažďovala u večer třeba dosti četná rodina i s domácími čeledíny vůkol svého domácího otce, kdysi to mohutného a zámožného hospodáře, hledíce naň o zaopatření neodložitelné upomínky „hladu“ anž to tento beznadějný neví kde a kam se obrátiti má; tu bylo k vidění se potulující dítky mnohých v trápení a nouzi sevřených rodičů nemajících mimo svého života ani potravu ani jakéhokoliv útulku k odpočinutí nočnímu a divné a jinačí úskostné a trapné upomínky bylo zde k vidění, tak že i to na nejvejš zkamenělé srdce zlosyna musilo se nad trapným bēdováním obyvatelů obce této snad ustrnouti a obměkčiti.

Avšak ani v tomto tak nadmíru smutném postavení a bez naděje, a veškeré bidě střežil nás Bůh a nehledal bezživotí našeho; nebo vzbudil muže takové jenž se byli postavili co vůdcové v čelo naše kteříš jejich přičiňením hotový dovésti byli, alespoň nevyhnutelné naše potřeby k udržení života poněkud zaceliti.

Pokračování příště.

Kontejnery

Během loňské a letošní zimy bylo v obci rozmístěno pět kontejnerů pro ukládání komunálního odpadu. Kontejnery byly rozmístěny zkušebně na dobu půl až tři čtvrtě roku. Během tohoto období vyhodnocujeme jednak vhodnost míst, na kterých jsou kontejnery rozmístěny, a také ekonomičnost jejich provozu. Co se týče dislokace, nebyly zatím ze strany občanů žádné připomínky, i počet kontejnerů se zdá být dostatečný, snad jen s jedinou výjimkou nešťastného kontejneru na „Bařině“. Tento kontejner bývá zpravidla naplněn za dva až tři dny. Analyzovat přesně příčinu tohoto nepoměru v zaplňování jednotlivých sběrných nádob by nebylo tak jednoduché, neboť příčin je jistě mnoho. Jisté však je, že právě v této části obce je evidován nejmenší počet domácností vlastnicích popelnice. Obec zatím bohužel nemá dostatečnou legislativní podporu, která by jí umožnila formou vyhlášky nařídít povinnost vlastnit popelnici nebo pravidelně vyžadovat od fyzických osob potvrzení o nakládání s domácím odpadem. V nejbližší době se však očekává přijetí nového zákona, který tuto, pro obec nepříznivou situaci, zásadně změní. Po přijetí tohoto zákona (v navrhované podobě) nastoupí ze strany obce

opatření, která znevýhodní ty, jež popelnici dosud nevlastní a ukládají své odpady za obecní peníze. Předpokládá se, že tento zákon také posune hranice minimální a maximální pokuty těm, kteří nebudou schopni prokázat, jak se svými odpady nakládají. Samotné přijetí zákona samozřejmě neznamená, že každý bude povinen popelnici vlastnit a platit každodenní svoz odpadků. Předpokládáme, že situaci u chalupářů či starších občanů, kteří bydlí osaměle, budeme řešit individuálně. Ovšem tyto úvahy jsou zatím možná předčasné, neboť jejich naplnění je zcela závislé na operativnosti poslanecké sněmovny. Do té doby nám zbývá pouze apelovat na občanské uvědomění každého z Vás a doufat, že jednoho dne nebude nikdo do kontejnerů dávat nic, co tam nepatří a nebude svoje odpady likvidovat na úkor obecní pokladny.

DO KONTEJNERU NEPATŘÍ:

- kovy a druhotné suroviny
- velkoobjemové materiály (větvě, seno, nábytek, ...)
- popel (patří do popelnice)
- zbytky potravin (množení hlodavců)
- pneumatiky
- čistá výkopová zemina
- stavební materiál (ani stavební suť)

Radek Valenta

Společenská kronika

Na tomto místě našeho občasníku budeme pravidelně blahopřát všem jubilantům. První gratulace bude poněkud výjimečná jednak tím, že přichází značně opožděně a také tím, že shrne všechny gratulace za celý rok. Příští kronika bude blahopřát jen jubilantům za období, které uplynulo mezi vydáním jednotlivých čísel občasníku.

Osmdesáté narozeniny letos slaví:

Nevřivá Anežka 306
Chromá Jenovéfa 341
Macháček Stanislav 289
Nekvapilová Anna 116

Pětaosmdesáté narozeniny mají:

Gazda Josef 71
Lukscheiterová Jenovéfa 234
Mrázková Josefa 60

Devadesátí let věku se letos dožívají:

Novotná Marie 256
Tomaštková Hermína 29

Dále pak gratulujeme paní Anně Jakubcové č.p. 326, která se letos dožívá jednadevadesátí let, paní Hamanové Karolíně č.p. 194, jež letos oslavila devadesáté čtvrté narozeniny a paní Šebestové Františce č.p. 76, která letos slaví úctyhodných devětadevadesát let.

Všem jubilantům přejeme mnoho štěstí, radosti, pevné zdraví a nezlomný životní optimismus do dalších let.

Hospodaření obce za 1.pololetí roku 1995

Výdaje	Rozpočet	Skutečnost
Vodní hosp. a živ prostředí	285000	376690,10
Doprava	150000	9244
Školství	364000	178647,68
Zdravotnictví	500000	1150
Kultura - Knihovna	15000	6188,60
Vnitřní správa	692000	381655,72
Práce a sociální věci	50000	1275
Místní hospodářství	239500	166512,80
Všeobecná pokladní správa	1550000	1205000
Celkové výdaje za 1. pololetí	3845000	2326363,90

Příjmy	Rozpočet	Skutečnost
Vodní hospodářství	10000	7050
Zemědělství		22022
Školství	81000	53745,20
Vnitřní správa	7500	22028
Místní hospodářství	5000	2000
Všeobecná pokladní správa	3742000	2535379,06
Celkové příjmy za 1. pololetí	3845500	2642224,26

V těchto zjednodušených tabulkách se objevují v podstatě pouze součty dílčích rozpočtů jednotlivých rozpočtových kapitol. Úplné numerické vyjádření všech rozpočtových kapitol je k nahlédnutí na obecním úřadě.



být podle dodavatele dokončeny do konce roku 1995, jestli se tento záměr podaří uskutečnit bude záviset v podstatě pouze na počasí.

Toto technické řešení umožní ihned po dokončení I. etapy určitému počtu domácností připojení elektrického vytápění. V roce 1996 bude realizována II. etapa akce, ve které bude upravováno podle potřeby venkovní vedení NN tak, aby po ukončení této II. etapy mohlo být vytápěno pomocí elektrické energie co nejvíce domácností.

Další informace budou uvedeny v příštím čísle občasníku.

Karel Urban - starosta obce

Sokol Borkovany



Dne 17. 6. 1994 byla v naší obci znovuobnovena Tělocvičná jednota sokol patřící do svazku České obce sokolské. Naše jednota byla podle historického principu zařazena do župy Dr. Jindry Vaníčka se sídlem v Brně. K dnešnímu dni má jednota 32 členů a vlastní majetek v hodnotě více než 2 000 000 Kč. Spíše než činnost sportovní vyvíjí členové sokola aktivity směřující k úplné rekonstrukci sokolovny, aby mohla tato budova opět po letech začít sloužit svému účelu. Do dnešního dne bylo na stavebních pracích v areálu sokolovny proinvestováno více než 410 000 Kč. V letošním roce byla dokončena úplná rekonstrukce a modernizace bytu sokolníka. Byly vybudovány zcela nové inženýrské sítě a sociální zařízení. Celý dvorní trakt byl odvodněn a zpevněn. Nově vzniklý prostor bude sloužit jako víceúčelové sportovní hřiště a přírodní amfiteátr.

Pro příští rok je plánováno dokončení všech stavebních prací, které budou tentokrát zaměřeny především na budovu sokolovny jako takovou. Počítá se s provedením vodorovné izolace celého objektu, podizolování a výměnou podlahy, rekonstrukcí střechy, opravou vnitřních omítek, výměnou dveří a oken. Dále bude v sále vybudováno elektrické topení. Všechny tyto práce by měly být hrazeny z rozpočtu MŠMTa jejich realizace je samozřejmě na přidělení státní dotace závislá. Definitivní rozhodnutí o zařazení či nezařazení rekonstrukce naší sokolovny do plánu „Obnova“ padne v měsíci únoru. Prozatím jsme prošli prvním výběrovým kolem a máme poměrně reálné šance projít i kolem druhým. V případě, že se podaří zajistit další finanční prostředky ze župních zdrojů, případně od sponzorů tak jako v letošním roce, budeme pokračovat v definitivních úpravách fasády, prostorů před budovou a ve dvorním traktu. Naším konečným cílem (co do venkovního vzhledu budovy) je docílit stavu, který byl v roce 1930 při otevření sokolovny (včetně dobudování vstupního portálu viz. obrázek).

Stavební práce budou pokračovat i v prostoru dvora, kde vznikne jakýsi malý klub či restaurace, který bude poskytovat občerstvení sportovnějším návštěvníkům areálu. Hřiště bude opatřeno stojany pro upevnění sítě na odbíjenou, popř. tenis. Počítá se s dokončením opěrných zdí a tím vznikem druhé terasy, která rozšíří počet míst k sezení v areálu. V případě dostatku financí se snad podaří na zmíněné terase postavit i kuželkovou dráhu. Velmi bychom si přáli, aby byl celý areál neustále komukoliv přístupný, ale to už bude záviset na kulturnosti a ohleduplnosti samotných návštěvníků.

V závěru tohoto článku zbývá poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem spolupodíleli na stavebních pracích i na přípravě hodů. Nelze vyjmenovat všechny, kteří přiložili ruku k dílu, ale rozhodně bych chtěl alespoň touto formou poděkovat panu Karlu Hájkovi, který byl naším hlavním



sponzorem a bez jehož finanční účasti by byl rozsah stavebních prací značně omezen, dále pak panu Františku Chramostovi, který zajišťoval po celou dobu stavby přepravu zeminy a materiálu za režijní ceny, bratrům Strejčkovým, kteří zajišťovali manipulační a přepravní práce a po celou dobu byly jakousi „poslední záchranou“. Poděkování patří panu Janu Adámkovi, který se podílel na projektové přípravě a po dobu stavby nám poskytoval konzultace ke všem odborným problémům, panu Jiřímu Petlákovu který byl po ruce vždy, když jsme nevěděli kudy kam, zaměstnancům obecního úřadu, kteří nám pomohli mnohem víc, než vyžadoval rámec jejich povinností, a v neposlední řadě panu starostovi, který byl ochoten pomoci vždy a se vším. Nemohu tento seznam již dále natahovat, a proto ať přijmou omluvu a poděkování všichni, které jsem nejmenoval, i když vím, že každá hodina jejich nezištné práce byla pro nás neocenitelnou pomocí.

Radek Valenta

Příjemné prožití
vánočních svátků, mnoho
štěstí a úspěchů, klid
a pohodu v novém roce
Vám přeje obecní
zastupitelstvo.

PF 96

